
Stockbridge Dampers
For Effective Control of Conductor Vibrations

Stockbridge-Dämpfer
Für eine effektive Dämpfung von Leiterseilschwingungen

Amortisseurs Stockbridge
Pour un amortissement efficace des vibrations des câbles conducteurs

the power connectionwww.pfisterer.com



Stockbridge Dampers 
Excellence in Aeolian  
Vibration Damping

Stockbridge Damper with bolted clamp

Stockbridge Dampers

Key Data

Features

General
PFISTERER has been one of the manufacturers who 
actively contributed, during the last 50 years, to the 
enhancement of the Stockbridge Damper.

Today, PFISTERER can supply powerful units with 
excellent performance, suitable for any type of overhead 
cable, for example OPGW, AAAC, ACSR, etc.

PFISTERER vibration dampers can be equipped either 
with bolted clamp or with helical rod attachment.

PFISTERER vibration dampers are installed world wide 
and are well proven in the most severe environmental 
conditions.

PFISTERER vibration dampers are designed to:
�� Control aeolian vibration in each span of the line  

within the internationally accepted limits with the  
minimum number of units

�� Maintain damping capacity over the entire range of 
ambient temperatures and for the whole expected  
life of the line

�� Be free from corona at the maximum voltage of the 
line when installed on the phase conductors

�� Be installed and removed on energized lines;
�� Be maintenance-free for the whole expected life of 

the line
�� Maintain a suitable grip on the cable resisting the  

loosening effect of vibrations
�� Guarantee that individual components are secured 

against becoming loose in service

Fatigue failures of overhead conductor strands due  
to wind induced vibrations were observed from the  
beginning of the last century.

The most effective protection device was invented by 
George Stockbridge in 1924 in the form of an inertial 
energy absorber equipped with a stranded steel cable 
holding two weights. Since then, the Stockbridge’s 
vibration damper underwent several design and 
manufacturing changes that increased its performance 
and endurance.

Despite many other damping devices beeing invented  
during the last century, the Stockbridge type vibration 
damper is still the best technical and economical 
solution for the control, within the safety limits, of the 
overhead cable vibrations.

Stockbridge-Dämpfer
Experten für äolische  
Schwingungsdämpfung

Stockbridge-Dämpfer mit Schraubbefestigung

Stockbridge-Dämpfer

Eckdaten

Eigenschaften

Allgemein
PFISTERER ist einer der wenigen Hersteller, der in 
den letzten 50 Jahren aktiv zur Weiterentwicklung des 
Stockbridge-Dämpfers beigetragen hat.

Heute umfasst das Sortiment von PFISTERER 
leistungsfähige Dämpfer mit hervorragenden 
Dämpfungseigenschaften für jede Art von Leiterseil, 
zum Beispiel OPGW, AAAC, ACSR, usw.

PFISTERER Schwingungsdämpfer können sowohl 
mit Schraubklemmen als auch mit Spiralbefestigung 
geliefert werden.

PFISTERER Schwingungsdämpfer sind weltweit im 
Einsatz und haben sich auch unter schwierigsten 
Umweltbedingungen bewährt.

PFISTERER Dämpfer wurden entwickelt um:
�� Äolische Schwingungen mit einer minimalen Anzahl 

von Dämpfern in jedem Spannfeld unter international 
anerkannter Grenzwerte zu dämpfen

�� Die Dämpfungseigenschaften bei jeder Temperatur 
und über die ganze Lebensdauer der Leitung 
beizubehalten

�� Bei der maximalen Spannung an Phasenleitern  
koronafrei zu sein

�� Sie während des Betriebs installieren und  
demontieren zu können

�� Unterhaltsfrei über die gesamte Lebensdauer zu sein
�� Um eine konstante Klemmkraft zu garantieren
�� Sicher zu stellen, dass sich keine Einzelteile vom 

Dämpfer lösen können

Ermüdungsbrüche von Leiterseilen durch windbedingte 
Schwingungen wurden schon Anfang des letzten 
Jahrhunderts beobachtet.

Der effektivste Schutz wurde von George Stockbridge im 
Jahr 1924 in Form eines Trägheitsenergieabsorbers mit 
Stahlseil und zwei Gegengewichten erfunden. Seitdem 
wurde das Design und die Fertigung der Stockbridge-
Dämpfer mehrere Male geändert, um die Leistung und 
die Belastbarkeit zu verbessern.

Obwohl im letzten Jahrhundert  viele andere 
Dämpfungssysteme entwickelt wurden, bleibt 
der Stockbridge-Dämpfer die technisch 
beste und wirtschaftlichste Lösung um die 
Leiterseilschwingungen zu dämpfen.

Amortisseurs Stockbridge
Experts en amortissement 
des vibrations éoliennes

Amortisseur Stockbridge avec fixation vissée

Amortisseurs Stockbridge

Points forts

Propriétés

Généralités
PFISTERER est un des rares fabricants à avoir 
contribué activement au cours des 50 dernières années 
à l’amélioration de l’amortisseur Stockbridge.

Aujourd’hui, la gamme de PFISTERER comprend des 
amortisseurs performants aux excellentes propriétés 
d’amortissement pour tout type de câble conducteur 
comme OPGW, AAAC, ACSR, etc.

Les amortisseurs de vibrations de PFISTERER peuvent 
être livrés aussi bien avec des pinces vissées qu’une 
fixation à spirale.

Les amortisseurs de vibrations de PFISTERER sont 
utilisés dans le monde entier et ont fait leurs preuves 
dans des conditions environnementales des plus 
difficiles.

Les amortisseurs de PFISTERER ont été conçus pour:
�� Amortir les vibrations éoliennes en-dessous des 

valeurs seuils reconnues internationalement, avec un 
nombre minimal d’amortisseurs dans chaque portée

�� Maintenir les propriétés d’amortissement à chaque 
température et pendant toute la durée de vie  
de la ligne

�� Limiter l’effet corona sur les conducteurs de phase 
en cas de tension maximale

�� Permettre leur installation et leur démontage en 
cours d’exploitation

�� Sans entretien pendant toute la durée de vie  
de la ligne

�� Garantir un serrage constant
�� Assurer qu’aucune pièce ne se détache de 

l’amortisseur

Des ruptures de fatigue des câbles conducteurs dues 
aux vibrations sous l’effet du vent ont déjà été observées 
depuis le début du siècle dernier.

La protection la plus efficace a été inventée par 
George Stockbridge en 1924 sous la forme d’un 
absorbeur d’énergie d’inertie avec câble en acier et 
deux contre-poids. Depuis, le design et la fabrication 
des amortisseurs Stockbridge ont été plusieurs fois 
modifiés pour améliorer leurs performances et leur 
résistance.

Bien que d’autres systèmes amortisseurs aient été 
conçus au siècle dernier, l’amortisseur Stockbridge 
reste la solution la meilleure et la plus économique pour 
amortir les vibrations des câbles conducteurs.
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Comprehensive  
Client Assistance

Stockbridge Damper with helical rod attachment

Production

Field tests

Test laboratory

Stockbridge Dampers

PFISTERER can provide a full package including:
�� Vibration damping study and design of the most 

appropriate damping system for any specific project, 
at offer stage

�� Evidence of comprehensive type testing and intensive 
quality control during production

�� Supply of vibration damper units manufactured in 
accordance with the most modern technology

�� Supply of clear installation instructions and 
availability for any further client’s requirement

�� Capacity to perform field vibration measurements 
using vibration recorders designed and manufactured 
by PFISTERER

Umfassende  
Kundenbetreuung

Stockbridge-Dämpfer mit Spiralbefestigung

Produktion

Feldmessung

Testlabor

Stockbridge-Dämpfer

PFISTERER kann ein komplettes Paket an 
Dienstleistungen zur Verfügung stellen, 
einschliesslich:
�� Dämpferstudien und Auslegung eines optimalen 

Dämpfungssystems für das jeweilige Projekt schon in 
der Planungsphase

�� Nachweis der umfassenden Typprüfung und eine 
intensive Qualitätskontrolle während der Produktion;

�� Lieferung von Schwingungsdämpfer hergestellt mit 
modernsten Fertigungsmethoden

�� Bereitstellung klarer Montageanweisungen und 
Verfügbarkeit zur Erfüllung weiterer 
Kundenanforderungen

�� Durchführung von Feldschwingungsmessungen mit 
Schwingungsrekordern, entwickelt und produziert 
von PFISTERER

Suivi client complet

Amortisseur Stockbridge avec fixation à spirale

Production

Mesure des oscillations de portée

laboratoire de tests

Amortisseurs Stockbridge

PFISTERER peut fournir une gamme complète de 
prestations, y compris:
�� Études sur les amortisseurs et conception d’un 

système amortisseur optimal pour le projet en 
question dès la phase de planification

�� Justificatif de l’essai de type complet et contrôle 
qualité approfondi pendant la production

�� Livraison des amortisseurs de vibrations fabriqués 
avec les méthodes de production les plus modernes

�� Fourniture d’instructions de montage claires et 
disponibilités pour remplir d’autres exigences des 
clients

�� Exécution de mesures de vibrations sur le terrain 
avec des enregistreurs de vibrations conçus et 
produits par PFISTERER
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Options
Component codes: 
A Stainless steel messenger cable 
B Shear head cap 
S Stainless steel bolt 
BS Shear head cap and stainless steel bolt 
BSA  Shear head cap, stainless steel bolt  

and stainless steel messenger cable

Orders with options
Orders for options must be 
indecated with the component 
code of the desired options at the 
end of the relevant part number.

Order Information

PFISTERER Switzerland AG  
Werkstrasse 7
6102 Malters, Lucerne
Switzerland 
Tel.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Type Clamp Range „A“ [mm] Part Number

STO 715

for Conductor [mm]  Ø 7.06 - 14.37

 Ø 7.06 - 7.51 182 025-700

 Ø 7.52 - 7.99 182 025-701

 Ø 8.00 - 8.47 182 025-702

 Ø 8.48 - 8.96 182 025-703

 Ø 8.97 - 9.46 182 025-704

 Ø 9.47 - 9.97 182 025-705

 Ø 9.98 - 10.38 182 025-706

 Ø 10.39 - 10.81 182 025-707

 Ø 10.82 - 11.45 182 025-708

 Ø 11.46 - 12.11 182 025-709

 Ø 12.12 - 12.82 182 025-710

 Ø 12.83 - 13.58 182 025-711

 Ø 13.59 - 14.37 182 025-712

STO 1520

for Conductor [mm] Ø 14.38 – 20.28

 Ø 14.38 - 15.05 182 025-713

 Ø 15.06 - 15.89 182 025-714

 Ø 15.90 - 16.93 182 025-715

 Ø 16.94 - 17.82 182 025-716

 Ø 17.83 - 18.68 182 025-717

 Ø 18.69 - 19.50 182 025-718

 Ø 19.51 - 20.28 182 025-719

STO 2027

for Conductor [mm] Ø 20.29 – 26.81

 Ø 20.29 - 21.38 182 025-720

 Ø 21.39 - 22.62 182 025-721

 Ø 22.63 - 23.89 182 025-722

 Ø 23.90 - 25.29 182 025-723

 Ø 25.30 - 26.81 182 025-724

Helical rod attachment

Type Clamp Range „A“ [mm] Part Number

ST 715

for Conductor [mm] Ø 7 - 15

Ø 7 - 15 182 025-102

Ø 15 - 23 182 025-212

Ø 23 - 31 182 025-312

ST 1523

for Conductor [mm] Ø 15 - 23

Ø 15 - 23 182 025-202

Ø 23 - 31 182 025-322

Ø 31 - 39 182 025-422

ST 2331

for Conductor [mm] Ø 23 - 31

Ø 23 - 31 182 025-302

Ø 31 - 39 182 025-432

ST 3139
for Conductor [mm] Ø 31 - 39

Ø 31 - 39 182 025-402

Bolted clamp

Materials
�� Helical rods: aluminium clad steel
�� Clamp: aluminium alloy
�� Counterweights: galvanized steel
�� Messenger cable: galvanized steel

Materials
�� Clamp: cast aluminium alloy
�� Bolt, nut, plain washer: galvanized steel
�� Safety plate: stainless steel
�� Messenger cable: galvanized steel
�� Counterweights: galvanized steel
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Optionen
Komponentencodes: 
A rostfreies Drahtseil 
B Scherkopfkappe 
S rostfreie Schrauben 
BS Scherkopfkappe und rostfreie Schrauben 
BSA  Scherkopfkappe und rostfreie Schrauben 

und rostfreies Drahtseil

Bestellungen mit Option
Bei Bestellungen mit Option 
muss nach der Artikelnummer 
der Komponentencode angefügt 
werden. 

Bestellinformation

PFISTERER Switzerland AG 
Werkstrasse 7
6102 Malters, Luzern
Schweiz 
Tel.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Typ Klemmbereich „A“ [mm] Artikelnummer

STO 715

für Leiterseildurchmesser [mm]  Ø 7,06 - 14,37

 Ø 7,06 - 7,51 182 025-700

 Ø 7,52 - 7,99 182 025-701

 Ø 8,00 - 8,47 182 025-702

 Ø 8,48 - 8,96 182 025-703

 Ø 8,97 - 9,46 182 025-704

 Ø 9,47 - 9,97 182 025-705

 Ø 9,98 - 10,38 182 025-706

 Ø 10,39 - 10,81 182 025-707

 Ø 10,82 - 11,45 182 025-708

 Ø 11,46 - 12,11 182 025-709

 Ø 12,12 - 12,82 182 025-710

 Ø 12,83 - 13,58 182 025-711

 Ø 13,59 - 14,37 182 025-712

STO 1520

für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 14,38 – 20,28

 Ø 14,38 - 15,05 182 025-713

 Ø 15,06 - 15,89 182 025-714

 Ø 15,90 - 16,93 182 025-715

 Ø 16,94 - 17,82 182 025-716

 Ø 17,83 - 18,68 182 025-717

 Ø 18,69 - 19,50 182 025-718

 Ø 19,51 - 20,28 182 025-719

STO 2027

für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 20,29 – 26,81

 Ø 20,29 - 21,38 182 025-720

 Ø 21,39 - 22,62 182 025-721

 Ø 22,63 - 23,89 182 025-722

 Ø 23,90 - 25,29 182 025-723

 Ø 25,30 - 26,81 182 025-724

Spiralbefestigung

Typ Klemmbereich „A“ [mm] Artikelnummer

ST 715

für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 7 - 15

Ø 7 - 15 182 025-102

Ø 15 - 23 182 025-212

Ø 23 - 31 182 025-312

ST 1523

für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 15 - 23

Ø 15 - 23 182 025-202

Ø 23 - 31 182 025-322

Ø 31 - 39 182 025-422

ST 2331

für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 23 - 31

Ø 23 - 31 182 025-302

Ø 31 - 39 182 025-432

ST 3139
für Leiterseildurchmesser [mm] Ø 31 - 39

Ø 31 - 39 182 025-402

Schraubbefestigung

Material
�� Spiralen: Aluminium-beschichteter Stahl
�� Klemme: Aluminiumlegierung
�� Gegengewicht: verzinkter Stahl
�� Drahtseil: verzinkter Stahl

Material
�� Klemme: Aluminium-Gusslegierung
�� Schraube, Mutter, U-Scheibe: verzinkter Stahl
�� Sicherungsblech: rostfreier Stahl
�� Gegengewicht: verzinkter Stahl
�� Drahtseil: verzinkter Stahl
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Options
Codes des composants: 
A Câble inoxydable 
B Pince en ciseaux  
S Vis inoxydables 
BS Pince en ciseaux et vis inoxydables 
BSA  Pince en ciseaux, vis et câble 

inoxydables

Commandes avec option
En cas de commande avec 
option, la référence doit être 
suivie du code du composant. 

Informations pour la commande

PFISTERER Switzerland AG  
Werkstrasse 7
6102 Malters, Luzern
Suisse 
Tél.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Type Plage de serrage „A“ [mm] Référence

STO 715

pour diamètre de câble conducteur [mm]  Ø 7,06 - 14,37

 Ø 7,06 - 7,51 182 025-700

 Ø 7,52 - 7,99 182 025-701

 Ø 8,00 - 8,47 182 025-702

 Ø 8,48 - 8,96 182 025-703

 Ø 8,97 - 9,46 182 025-704

 Ø 9,47 - 9,97 182 025-705

 Ø 9,98 - 10,38 182 025-706

 Ø 10,39 - 10,81 182 025-707

 Ø 10,82 - 11,45 182 025-708

 Ø 11,46 - 12,11 182 025-709

 Ø 12,12 - 12,82 182 025-710

 Ø 12,83 - 13,58 182 025-711

 Ø 13,59 - 14,37 182 025-712

STO 1520

pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 14,38 – 20,28

 Ø 14,38 - 15,05 182 025-713

 Ø 15,06 - 15,89 182 025-714

 Ø 15,90 - 16,93 182 025-715

 Ø 16,94 - 17,82 182 025-716

 Ø 17,83 - 18,68 182 025-717

 Ø 18,69 - 19,50 182 025-718

 Ø 19,51 - 20,28 182 025-719

STO 2027

pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 20,29 – 26,81

 Ø 20,29 - 21,38 182 025-720

 Ø 21,39 - 22,62 182 025-721

 Ø 22,63 - 23,89 182 025-722

 Ø 23,90 - 25,29 182 025-723

 Ø 25,30 - 26,81 182 025-724

Fixation à spirale

Type Plage de serrage „A“ [mm] Référence

ST 715

pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 7 - 15

Ø 7 - 15 182 025-102

Ø 15 - 23 182 025-212

Ø 23 - 31 182 025-312

ST 1523

pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 15 - 23

Ø 15 - 23 182 025-202

Ø 23 - 31 182 025-322

Ø 31 - 39 182 025-422

ST 2331

pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 23 - 31

Ø 23 - 31 182 025-302

Ø 31 - 39 182 025-432

ST 3139
pour diamètre de câble conducteur [mm] Ø 31 - 39

Ø 31 - 39 182 025-402

Fixation vissée

Matériaux
�� Spirales: acier revêtu d’aluminium
�� Borne: alliage d’aluminium
�� Contre-poids: acier galvanisé
�� Câble: acier galvanisé

Matériaux
�� Borne: alliage de fonte d’aluminium
�� Vis, écrou, rondelle: acier galvanisé
�� Tôle de sécurité: acier inoxydable
�� Contre-poids: acier galvanisé
�� Câble: acier galvanisé

the power connection
THE PFISTERER GROUP


